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KLADNÉ A ZÁPORNÉ ČÍSLA, ABSOLÚTNA HODNOTA, ČÍSELNÁ OS 

8. ročník 

Čas: 45 minút Meno a priezvisko: 

Skupina A 

Úlohy Body 

1. K daným číslam určte čísla opačné : R– 2b 

  – 10; + 7; 0; – 3,7; 8,5; – 10;  

   

2. Usporiadajte vzostupne:  R – 2b 

 7; -8; + 5; 0; – 99; 1,1;  

   

3. Znázornite na číselnej osi tieto čísla:  R – 2b 

 
.

5

10
;5,1;3;0;4   

 

 

 

 

   

4. Určte absolútnu hodnotu čísel: R – 2b 

 +14  =       0   =       

  –  3,4  =       – 9  =       

   

5. Doplňte vety: R – 3b 

 Súčet dvoch navzájom opačných čísel je .................... .  

 Absolútna hodnota čísla je ........................................ tohto čísla od nuly na číselnej osi.  

 Súčet dvoch záporných čísel je číslo ................................... .  

   

6. Doplňte sčítaciu pyramídu: R – 6b 

   

  

  

  

  

   

7. Ema si kúpila šaty za 40 €. Keďže pri sebe nemala hotovosť, platila kartou, na ktorej bol už 
vtedy záporný zostatok 15 €. Aký bude zostatok na karte po zaplatení šiat? 

R – 3b 

   

   

2   25 – 21 

 12  
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8. Havajská sopka Mauna Kea dosahuje výšku 4 205 m n. m. Je to však najvyšší vrch na celej 
Zemi, pretože jej základňa je hlboko pod hladinou mora. Vypočítaj, aká dĺžka sopky je ukrytá 
pod hladinou mora, ak celková výška sopky je o 1 355 m väčšia ako výška Mount Everestu.  
(Výška Mount Everestu je 8 848 m) 

R – 5b 

   

   

   

   

   

9. Ktoré čísla môžeme doplniť namiesto * aby nastala rovnosť? R – 4b 

  *  = – 4  

  – 11  = *  

  *  = 53  

   

10. Vypočítajte: R – 4b 

  12 – 7  =  

 – 12  +  7  =  

 12 – – 7 =  

 – 12 + – 7 =  

   

11. Vypočítajte: R – 7b 

 11 + (– 8) =  

 – 26 + (– 16) =  

 – 12 + (– 9) + (- 10) =  

 – 3 – (– 3) =  

 3 + (– 3) =  

 3 – (– 3) =  

 – 2 + (– 2) – (– 2) =  

   

12. Porovnajte dvojice čísel: R – 4b 

 – 5                     9 – 9                      – 3  

 – 2,5                  – 5,2 0                        – 1  

   

13. Ktoré číslo leží na číselnej osi presne v strede medzi číslami – 7,5 a 3,5? R – 2b  

   

14. Súčet opačných čísel k číslam a a b je: R – 4b 

 
 

 

 

 

 

 

 


